

Входе ожесточенных боев в Сталинграде многие дети потеряли своих родителей. Там, где это было возможно, командиры частей брали их под свою опеку, зачисляя в списки личного состава, и они становились сыновьями полков.

Одним из самых юных бойцов РККА в годы войны был Сережа Алешков.

В шестилетнем возрасте он лишился матери и старшего брата — гитлеровцы казнили их за связь с партизанами. Неизвестно сколько ребенок бродил по лесу, питаясь ягодами, когда его обнаружили разведчики из 154-й стрелковой, позже переименованной в 142-й гвардейский полк.

Майор Михаил Воробьев забрал обессиленного мальчика с собой и стал для мальчика вторым отцом.





Так в одной из частей появился 7-летний мальчик Сережа Алешков. Бойцы и командиры сразу полюбили смышленного паренька. Сшили ему форму, сделали сапоги, подогнали по размеру портупею. Мальчика старались оберегать, держали его при штабе. Но и там все равно было опасно. Линия фронта проходила совсем близко.



Часть, в которой служил бойцом Сережа, готовилась к прорыву обороны противника. К передовой скрытно подтягивали подкрепление. И вот в блиндаж к командиру полка зашел Сережа. Как положено по уставу, он спросил: – Товарищ командир, боец Алешков. Разрешите обратиться? – Слушаю тебя, боец Алешков, – улыбаясь, ответил командир.



– Товарищ командир, в копне соломы, что недалеко от наших позиций, кто-то прячется. Сегодня утром в бинокль видел, что солома все время шевелится. Вчера такого не было. – Молодец, боец Алешков! Сейчас дам команду, чтобы проверили, кто там в соломе прячется. Вскоре красноармейцы привели двух немецких разведчиков. – Боец Алешков! Объявляю вам благодарность! – Служу Советскому Союзу! – отчеканил Сережа. Так маленький мальчик, выявив шпионов, внес свой первый вклад в предстоящий разгром врага, обеспечив тайну сосредоточения советских войск на рубеже прорыва...



Однажды, находясь в укрытии, Сережа увидел, как над блиндажом, в котором находился командир, произошел мощный огненный взрыв. Блиндаж был разрушен, вход в него завален, а вокруг распространялся сизый едкий дым. Сережа попытался убрать завалы у входа в блиндаж, но вскоре понял, что одному это сделать не получится. Дорога была каждая минута. Остался ли жив командир? И Сережа, плача, бросился бежать к саперам. Саперы расчистили вход в блиндаж. Командир был жив, получив только легкие ушибы. Так боец Алешков спас своего командира, и на его груди заслуженно появилась медаль «За боевые заслуги».



18 ноября 1942 года Сережа вместе с солдатами одной роты попал под минометный обстрел. Осколком мины был ранен в ногу, попал в госпиталь. После лечения вернулся в полк. Солдаты устроили по этому поводу чествование. Перед строем был зачитан приказ о награждении Сережи медалью «За боевые заслуги» № 013 (Приказ от 24.04.1943 года). Через два года его отправили учиться в [Тульское суворовское военное училище](#). На каникулы, как к родному отцу, приезжал к Михаилу Даниловичу Воробьёву — бывшему командиру полка.

Выучился на юриста в [Харькове](#), потом уехал жить и работать